

2025年8月13日 □中共周口市委主管主办 □周口日报社出版 □今日8版
星期三 乙巳年闰六月二十 □国内统一连续出版物号 CN 41—0049 总第 10248 期 □ www.zhld.com

河南省一级报纸

习近平同巴西总统卢拉通电话

新华社北京8月12日电 8月12日，国家主席习近平应约同巴西总统卢拉通电话。

习近平指出，中巴关系正处于历史最好时期，中巴命运共同体建设、两国发展战略对接开局良好、进展顺利。中方愿同巴方一道，抓住机遇，加强统筹，打造更多互利合作成果，树立全球南方大国团结

自强典范，携手构建更公正世界和更可持续星球。

卢拉表示，巴方高度重视对华关系，期待加强对华合作，深化战略对接，推动两国关系取得更大发展。

卢拉介绍了巴西同美国关系近况以及巴方坚定维护自身主权的原则立场，赞赏中国坚持多边主义，维护自由贸易规则，在国际事

务中发挥着负责任作用。巴方愿同中方加强在金砖等多边机制中的沟通协调，反对单边霸凌行径，维护各国共同利益。

习近平表示，中方支持巴西人民捍卫国家主权，支持巴方维护自身正当权益。各国应团结起来，旗帜鲜明反对单边主义、保护主义。金砖机制是凝聚全球南方共识的

重要平台，祝贺巴西成功举办金砖国家领导人会晤。全球南方国家应携手维护国际公平正义，维护国际关系基本准则，维护发展中国家的正当权益。中巴要继续共同应对全球性挑战，确保联合国气候变化巴黎大会成功，推动“和平之友”小组为政治解决乌克兰危机发挥作用。

周口：下好防汛“先手棋” 打好备汛“主动仗”

□记者 王凯

今年以来，我市深入贯彻习近平总书记对防汛救灾工作作出的重要指示和在河南考察时的重要讲话精神，认真落实省委、省政府工作部署，在市委、市政府的正确领导下，紧紧围绕防汛工作重点，立足防大汛、抗大旱、抢大险、救大灾，坚持人民至上、生命至上，早谋划、早部署、早行动，扎实做好防汛备汛各项工作。

高位推动强部署。市委常委会会议、市政府常务会议多次听取专题汇报，研究部署防汛备汛工作。市县防指成员单位认真落实防汛行业部门职责，持续开展防汛风险隐患排查整治，压实各类防汛主体责任，全市防汛备汛工作稳步推进。

优化防汛体制机制，压实各级防汛责任。健全完善防汛指挥体系，及时调整市防汛抗旱指挥部组成人员，

明确成员单位职责，构建市防指“1+5+6+N”组织架构，推动防汛指挥体系扁平化、垂直化。严格落实以行政首长负责制为核心的防汛抗旱各项责任，明确全市防汛抗旱、重点防洪工程防汛责任人32名，并在媒体公布，接受社会监督。对全市27处河道险工险段、32座病险涵闸和9处涉水在建工程实施台账化管理，落实行政、技术、管理责任人，明确抢险物资、抢险队伍和抢险责任人，确保发生险情时第一时间“抢早、抢小”。对全市17座大型水闸、62座中型水闸、1039座小型水闸全部落实责任人。建立城市排水防涝“一本账”，更新内涝风险“一张图”，压实易涝区域值守责任和移动泵车预置责任，确保相关人员做到心中有数、肩上有责。

加强隐患排查整治。汛前，市安办下发《关于扎实做好2025年汛前准备工作的通知》，对排查发现的

260处防汛隐患建立问题清单、任务清单、责任清单。汛中，市政府办公室印发《关于进一步加强防汛隐患排查整治工作的通知》，市防办下发《关于做好防汛隐患排查整治工作的通知》，坚持问题导向，持续开展风险隐患排查整治，截至目前共排查发现隐患253处，已整改完成237处，正在整改16处。针对中心城区现有的11处严重积水点、22处一般积水点，分类落实临时应急措施和工程措施，制定《周口市中心城区积水点防汛力量预置表》，逐一明确责任单位和具体责任人。截至目前，全市已完成管网清淤疏浚297.8公里，清挖雨水井、污水井和检查井30333个，同时明确了236处漯阜铁路沿线涵洞责任人。

强化应急保障能力。按照“宁可备而不用、不可用而不备”的原则，积极做好防汛抢险物资准备工作，全市共储备编织袋459.29万条、编

织布52.5万平方米、块石4.18万立方米、沙石料11.83万立方米、铅丝79.31吨、桩木204立方米，以及冲锋舟332艘、橡皮舟255艘；配备移动泵车46台、中型车载泵和潜水泵32台、小型抽水泵439台，移动抽排能力共计142650立方米/时。进一步加强应急队伍建设，市、县、乡、村共组建各类防汛抢险救援队伍5476支，共计78285人。完善应急预案体系，市、县、乡、村共修编防汛应急预案、紧急避险预案5581份，累计开展演练352场、防汛抗旱业务知识培训519次。

下一步，我市将认真贯彻落实习近平总书记关于防灾减灾救灾的重要指示批示精神，做好科学会商研判，深入分析研判防汛形势，抓好风险隐患排查整治，加强应急救援能力建设，全力做好各项防汛备汛工作，保障人民群众生命财产安全。②3



8月12日上午，周口港范集作业区一片繁忙景象。近年来，我市持续推进港口转型升级和资源整合，加强港航基础设施建设，完善航运技术装备配套，健全建管运机制，提升集疏运能力，努力从“经济通道”迈向“通道经济”。
记者 梁照曾 摄



确保减负成果转化成实干成效

□吴继峰

8月11日召开的市委常委会会议再次研究整治形式主义为基层减负工作，传递的明确信号就是要让基层干部腾出手来，心无旁骛干实事、抓落实、服务群众。当“指尖上的负担”“纸面上的落实”被有力清理，广大基层干部正迎来一个轻装上阵、担当实干的新契机。

卸下包袱是为了扛起更坚实的责任，唯有沉到一线才能感知冷暖、破解难题。减负松绑之后，基层干部将时间和精力投向何处，直接决定了

减负工作的成效。周口发展任务艰巨，乡村振兴、项目建设、民生改善，桩桩件件都呼唤基层干部沉下身子、迈开步子。减负省下的时间，理应化为“脚沾泥土”的深度。要多去田间地头，听听老乡对产业发展的真想法；多进工厂车间，现场解决项目落地的卡点堵点；多跑社区楼栋，精准对接群众在养老托幼、物业管理上的“急难愁盼”。

减负不是降低要求，而是为了展现更高标准、更实成效的担当。基层干部要利用宝贵的空间，不断提升服务质量、化解矛盾、落实政策的能力，

让群众真切感受到减负带来的服务之变、效能之升。要聚焦产业振兴，做优服务，主动为创业创新打通用地、融资的“最后一公里”；紧盯项目建设，当好“服务员”，全力疏通堵点卡点；优化营商环境，甘为“联络员”，用心用情服务本土企业健康成长。

确保减负成果切实转化为实干成效，应该以新的机制作为坚实保障。

考核的“指挥棒”应重“实绩”轻“痕迹”，多看群众实实在在的获得感，少看华而不实的台账报表。要厘清权责边界，防止“责任甩锅”，让基层干部有职有权，有能力去抓落实。

对基层干部的关心关爱也要落到实处，在待遇、发展上给予有力支持，为担当者撑腰鼓劲。

中央、省委和市委关于整治形式主义为基层减负的部署，为基层送来了期盼已久的实干空间。在新的动能空间里，发展能否更具活力，群众是否更加满意，最终要看广大基层干部如何用行动作答。以更坚实的脚步丈量民情，以更务实的举措破解难题，把减下来的负担化作三川大地实干的汗水与发展的硕果，减负工作的意图才能真正圆满实现。②3

今日谈

铆足干劲“项”前冲 ——全市重大项目建设掠影

(详见第三版)

中共中央印发《中国共产党党校(行政学院)工作条例》

新华社北京8月11日电 近日，中共中央印发了修订后的《中国共产党党校(行政学院)工作条例》(以下简称《条例》)，并发出通知，要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出，《条例》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党

的二十大和二十届二中、三中全会精神，进一步健全党校(行政学院)培训体系和工作机制，发挥党校(行政学院)教育培训干部和党员的主要渠道、党的思想理论建设的重要阵地作用，对于坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，用党的创新理论武装全党，培养造就堪当民族复兴重任的执政骨干队伍，具有重要意义。

通知要求，各级党委要认真落实党中央关于党校(行政学院)工作的决策部署落到实处。各级党校(行政学院)要认真贯彻落实《条例》，坚持党校姓党根本原则，自觉服务党和国家工作大局，更好为党育才、为党献策，推动新时代党校(行政学院)事业高质量发展。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和建议，要及时报告党中央。

《条例》全文如下。

中国共产党党校(行政学院)工作条例

(2019年9月24日中共中央政治局会议审议批准)

2019年10月25日中共中央发布

2025年7月10日中共中央政治局常委会会议修订 2025年8月3日中共中央发布

第一章 总则

第一条 为了坚持和加强党对党校(行政学院)工作的全面领导，提高新时代党校(行政学院)工作科学化、制度化、规范化水平，根据《中国共产党章程》，制定本条例。

第二条 党校(行政学院)是党的领导的培养党的领导干部的学校，是党委的重要部门，是教育培训干部和党员的主要渠道，是党的思想理论建设的重要阵地，是党和国家的哲学社会科学研究机构和重要智库。

第三条 党校(行政学院)工作

必须高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”，做到“两个维护”，落实新时代党的建设总要求，自觉服务党和国家工作大局，为党育才、为党献策，培养造就堪当民族复兴重任的执政骨干队伍，具有重要意义。

通知要求，各级党委要认真贯彻落实党中央关于党校(行政学院)工作的决策部署落到实处。各级党校(行政学院)要认真贯彻落实《条例》，坚持党校姓党根本原则，自觉服务党和国家工作大局，更好为党育才、为党献策，推动新时代党校(行政学院)事业高质量发展。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和建议，要及时报告党中央。

《条例》全文如下。

(三)坚持质量立校，积极探索

和遵循党校(行政学院)教育规律、干部成长规律，提高教学、科研、决策咨询、人才培养引进、管理水平；

(四)坚持守正创新，继承和发展办学治校的光荣传统，不断完善体制机制，增强办学活力；

(五)坚持从严治校，大力弘扬学习之风、朴素之风、清朗之风；

(六)坚持系统观念，注重统筹谋划、整合资源，不断增强工作的整体性和协同性。

第五条 党校(行政学院)的基本任务是：

(一)培训党政领导干部、公务员(含参照公务员法管理人员)、国有企业领导人员、事业单位领导人员、年轻干部、理论宣传骨干、高层次人次人才、基层干部、党员，开展党校(行政学院)师资培训；

(二)加强马克思主义基本理论研究，重点研究宣传阐释习近平新时代中国特色社会主义思想；

(三)承办党委和政府以及有关部门举办的专题研讨班；

(下转第七版)

35见证·周口时刻
周口日报创刊35周年系列报道
1990.8.1—2025.8.1

周口的公园变迁

□记者 王吉城

功能迭代的“生活舞台”

2010年后，随着周口城市框架拉大，公园建设脚步越迈越快，湿地公园、体育公园、公园、街头游园……各具特色的公园如雨后春笋般冒了出来。公园不再只是人们逛一逛的地方，而是融入日常的生活场景。

从1954年的简陋苗圃到如今公园星罗棋布，这片土地上的每一抹新绿，都记录着民生改善的足迹，传递着城市发展的温度。

承载城市记忆的“幸福地标”

作为周口中心城区最早公园，周口人民公园的变迁史，堪称一部浓缩的城市发展史。1954年，这里只是一片简陋的苗圃园子，泥土小径旁零散种着几排树苗。1978年扩建时，工人运来山石，挖掘池塘，才有了公园的雏形。1982年7月1日，周口人民公园正式对外开放，附近居民扶老携幼涌来，公园里的池塘、假山，成了人们眼中珍贵的景致。

周口人民公园真正走进寻常百姓家，是在2006年免费开放之后。从此，公园里的笑声多了起来，人气儿也旺了起来。《周口日报》曾在报道中描述，“围墙内的绿意，终于真正属于围墙外的人了。”

2022年改造升级，让周口人民公园实现了从“有”到“优”的跨越。施工队拆除了围墙，让公园与周边街道自然衔接，行人在路上走着走着就能拐进公园里歇歇脚。昔日泛着异味的落花湖，化作碧波荡漾的景观湖；老旧的游乐设施被拆除，取而代之的是儿童活动区域；林间的空地上增设了健身器材和石凳，为附近老人健身、聊天提供了好地方。

如今的周口人民公园，已不是当年那个简陋的小园子，于2024年被评为三星级综合公园。这份荣誉的背后，是几代周口人对幸福的共同感知——从“稀罕”到“寻常”，从“收费”到“免费”，从“封闭”到“开放”，公园的每一步变迁，都踩在民生需求的鼓点上。

这些公园各有特色，满足了市民的多元需求。公园的功能迭代，悄然改变着周口人的生活方式——周口不再是宅在家，而是逛公园。

(下转第二版)